

呼图壁镇花城社区打造15个功能室

可满足小区居民办事、议事、休闲、活动等多种需求

本报讯 通讯员刘玉洁、余倩倩报道:今年以来,呼图壁县呼图壁镇花城社区不断优化阵地功能,整合服务资源,提升服务质量,为群众打造便民、利民、惠民的“幸福驿站”。

9月4日,在花城社区服务大厅,居民在这里跳舞、打球,一派热闹景象。社区居民冯金花经常来活动室排练广场舞,她说:“这里活动的地方很宽敞,在地下室有活动室,二楼三楼还有图书室、棋

牌室、理发室等。社区干部服务也很热情,经常来这活动心情特别好。”

今年2月,花城社区对阵地进行改造提升,打造了书画室、棋牌室、舞蹈室、体育活动室等15个功能室,可同时满足小区居民办事、议事、休闲、活动等多种需求。此外,社区还聚焦群众“急难愁盼”,引进了幼托中心、理发室、DIY手工坊等第三方服务机构,为居民提供便利的同时,也为创业者搭建了平台。DIY手工坊负责

人陈娟说:“感谢花城社区为我们提供免费的创业场所,后期我们会开展更多公益性的亲子活动,丰富辖区文化生活。”

通过拓展社区新功能,旨在让广大人民群众享受到更加优质、实惠的便民服务。花城社区居委会副主任王明军说:“社区将继续坚持‘我为群众办实事’理念,最大程度地满足居民‘一站式’服务需求和精神文化需求,打造文明和谐的社区环境。”

新疆宜化公司资助78个员工家庭44.5万元助学金

本报讯 记者常谊谊、通讯员王前喜报道:“公司给我资助了15000元的金秋助学金,我两个孩子上学费用有着落了,大大减轻了我的压力……”9月14日,新疆宜化公司热电分厂操作工李正义得到公司金秋助学金资助后感动地说。

前不久,新疆宜化公司开展金秋助学活动,共资助了78个员工家庭的88名正在上学的孩子44.5万元金秋助学金。李正义的两个孩子就是其中的受助者。

李正义来自河南洛阳,只身一人到新疆打工,妻子在老家务农,一双儿女一个在读博士,一个在上本科,夫妻二人每年最头疼的就是子女的学费问题。“孩子上大学能得到高等教育的机会挺不容易,俺心里在高兴的同时也愁呀,一年光学费就要20000多元。”

“前段时间,公司工会联系我,给我的两个孩子资助金秋助学金,上博士的娃娃资助10000元,上本科的娃娃资助5000元,我们只需要负担10000元就可以给孩子交齐学费了,这样一来我心里的包袱一下就卸了。不怕笑话,我晚上睡觉都能笑醒哩……”得到公司的资助,李正义紧皱的眉头舒展了。

新疆宜化公司尿素分厂叉车司机武文霞的女儿正在读硕士研究生,她也享受了公司8000元的金秋助学金。“真的



近日,新疆宜化公司开展金秋助学活动,为78个员工家庭资助44.5万元助学金。图为领到助学金的部分员工家庭代表。 本报记者 常谊谊 摄

很感动,企业很贴心地为工人着想,今后我要继续努力工作,回报公司对我的关怀。”武文霞说。

新疆宜化化工有限公司党委副书记、工会主席方娅兰介绍说,公司工会从7月下旬开始对在册职工子女成长、就学和家庭状况进行调查摸底,逐一登记,建立了详细的职工子女升学情况档

案,经申请、初审、公示、复审等审批环节后,正在就读的88名职工子女符合就学资助条件,按照《宜化集团职工疾病关爱和子女就学资助项目实施办法(试行)》,公司分别给予每位职工就学子女资助3000元到10000元不等的金秋助学金,让职工真切感受到了组织的温暖。

吉木萨尔县第二小学开展推广普通话活动



吉木萨尔县第二小学普通话推广活动形式多样,因为“推广普通话 奋进新征程”主题班会活动现场。 张玉玉 摄

本报讯 通讯员张玉玉报道:为引导全校师生积极说普通话、用规范字,提高广大师生语言文字规范化和普通话水平,近日,吉木萨尔县第二小学举办了丰富多彩的普通话推广活动。

活动期间,该校利用“红领巾广播站”朗读推广普通话宣传周倡议书,举办了美文朗读活动,并开展了“推广普通话 奋进新征程”主题班会活动。同时,根据不同年级学生特点,分别在一、二年级开展了“诵读经典,传承文化”经典诵读活动,营造良好的规范用语氛围;在三、四年级开展“写规范字,做文明人”规范汉字书写活动,书写经典,传承文明;在五、六年级举行了绘制画报活动,学生们用巧手绘制“推广普通话 奋进新征程”主题画报,同学们用规范字书写经典,传递爱国热情。此外,学校还开展了“小手拉大手,同讲普通话”活动,将学用国家通用语言文字活动与家庭教育相结合,让学生、家长在活动中受到教育,也提升了家长使用国家通用语言的能力和水平。

信息快递



去年12月以来乌鲁木齐已开通国际航线14条

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者马伊宁)10月15日起,中国南方航空集团有限公司将新开乌鲁木齐至撒马尔罕航线,首次实现中国与乌兹别克斯坦第二大城市定期直航。从去年12月以来,乌鲁木齐已开通国际航线14条。

此次新开乌鲁木齐至撒马尔罕航线航班号为CZ5053/4,每周执行1班,由波音B737-800客机执飞。届时南航由新疆飞往乌兹别克斯坦的航线将增至两条,为中乌两国旅游观光、商贸往来搭建更加便捷高效的“空中桥梁”。

作为今年第二批恢复出境团队游的国家,中国与乌兹别克斯坦持续加强“互联互通”,9月以来,南航承运乌鲁木齐至塔什干往返航线旅客量已超2019年同期的55%。

截至9月13日,今年南航在新疆市场承运国际游客超23.4万人次,每周执行航班超50班次;乌鲁木齐始发国际/地区通航点12个,分别是阿拉木图、比什凯克、杜尚别、德黑兰、第比利斯、巴库、伊斯兰堡、拉合尔、阿什哈巴德、塔什干、阿斯塔纳、香港,已恢复至2019年的75%。10月29日起将恢复乌鲁木齐至迪拜航线,届时南航乌鲁木齐始发国际/地区通航点将增至14个。

科技前沿



我国科研团队为慢性伤口监测治疗提供新思路

记者9月13日从哈尔滨工业大学了解到,该校机器人技术与系统全国重点实验室教授任玉坤团队在智能可穿戴医疗设备方面取得重要进展。通过伤口渗出液管理、传感器监测、闭环治疗和柔性电路模块的高度集成,为慢性伤口的监测与治疗提供新思路,在可穿戴医疗设备领域具有重要应用前景。

随着人口老龄化发展,压疮、糖尿病足、下肢静脉性溃疡等慢性创面发病率较高,创伤、烧伤、烫伤、细菌感染伤口、术后创口不愈合等导致的慢性伤口常见,患者身心健康和生活质量受到影响。

任玉坤介绍,为实现慢性伤口高效治疗,团队设计并制作了可同时实现伤口渗出液管理和按需治疗的智能可穿戴医疗设备。智能伤口敷料可贴附在伤口点,通过监测伤口的温度、湿度信息来判断是否为早期感染。通过智能手机,可控制液态金属加热器,使水凝胶中的药物按需释放,实现慢性伤口的闭环反馈治疗。在小鼠感染创面模型中,多功能伤口敷料通过减少炎症反应、促进血管生成和胶原沉积可以加快伤口愈合。

哈尔滨医科大学附属第一医院骨科主任医师安刚认为,应用智能敷料后,伤口渗出液可以被敷料直接吸收,医生可根据敷料传感器监测感染情况,患者可以实现居家治疗,同时减少抗菌药物的副作用及耐药性,促进伤口愈合。

来源:学习强国